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PROCÈS-VERBAL DE LA 
 

43e ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
 

DE L’ARLPHCQ 
 

TENUE LE 26 MAI 2021 
 

 

PRÉSENCES 
 

 

 

PARTICIPANTS.ES ORGANISMES 

Marie-Claude Breault Association de paralysie cérébrale régions Mauricie et Centre-du-Québec 

Danny Lauzière Association des Parents d’Enfants Handicapés de Drummond 

Manon Bourbeau Association des personnes déficientes intellectuelles Bécancour – Nicolet-Yamaska 

Daniel Mailhot Association des personnes handicapées de Drummond inc. 

Yanick Lapierre Association des personnes handicapées de l’Érable inc. 

Émilie Godin Association des personnes handicapées de Nicolet-Yamaska 

Réal Lacasse Club Canadien des Aveugles 

Patricia Collin Épilepsie Mauricie / Centre-du-Québec 

Line Camiré Diabète Bois-Francs 

Claudette Brunelle Mouvement des Personnes d’Abord de Drummondville 

Patrick Paulin Regroupement des organismes pour personnes handicapées du Centre-du-Québec 
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Gilles Tessier Table de concertation du loisir en déficience intellectuelle MRC Drummond 

Mona Gauthier L’Envol 

France Laquerre APHMRCB 

Jérémie Tremblay Coordonnateur de l’ARLPHCQ 

Marianne Dansereau- 

Redhead 
Agente de développement de l’ARLPHCQ 

Marguerite Bourgeois L’Amitemps des Bois-Francs 

Joliane Delisle Municipalité de Sainte-Eulalie 
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1) OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

1.1 MOT DE BIENVENUE ET PRÉSENTATION DES PARTICIPANTS (ES) 
 

Le président, M. Daniel Mailhot souhaite la bienvenue aux personnes présentes et les invite à se pré-

senter. Par la suite, il déclare la 43e assemblée générale annuelle ouverte. Début de l’assemblée à 

13h35. 

 

1.2 NOMINATION D’UN(E) PRÉSIDENT(E) D’ASSEMBLÉE ET D’UN(E) SECRÉTAIRE 

Rés. AGA 26-05-21/1480 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition de Marie-Soleil Latour, appuyée par 

Émilie Godin que Marianne Dansereau-Redhead soit secrétaire d’assemblée et que 

Daniel Mailhot soit président d’assemblée. 
 

1.3 VÉRIFICATION DU QUORUM 

Les exigences du quorum sont satisfaites. La réunion peut donc se poursuivre. 
 

1.4 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Daniel Mailhot présente l’ordre du jour. 

Rés. AGA 26-05-21/1481 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition de Réal Lacasse et appuyée par France Laquerre que 

l’ordre du jour soit accepté avec les modifications suivantes : 

- Laisser ouvert le point 9. Affaires diverses 

 

1.5 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE EXTRAORDINAIRE ET DE 

L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DU 30 JUIN 2020 

 

Rés. AGA 26-05-21/1482 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition Claudette Brunelle, appuyée par Réal Lacasse 

l’abstention de la lecture et l’adoption du procès-verbal de l’assemblée générale extraordi-

naire du 30 juin 2020 tel que présenté.  

  

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition Patrick Paulin, appuyée par Réal Lacasse l’abs-

tention de la lecture et l’adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 30 

juin 2020 tel que présenté.  
 

 

2) RAPPORT ANNUEL D’ACTIVITÉS 2020-2021 
 

2.1 Mot du président 
 

Le président Daniel Mailhot procède à la lecture de son texte en insistant particulièrement sur 

les faits saillants qui ont marqué l’année 2020-2021 : 

- Les défis d’adaptation qu’ont eus les membres pour réussir à offrir des activités à leur po-

pulation tout en respectant les mesures sanitaires 

- Les nombreux comités de travail : révision des règlements généraux, nouvelles conditions 

de travail, le cadre salarial, comité de gouvernance, définition de personne handicapée pour 

l’ARLPHCQ, et planification stratégique 
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- L’aide financière de 19 000$ du ministère pour la promotion de la CAL 

- La visibilité grandissante de l’ARLPHCQ 

- Le bon travail de Jérémie Tremblay, Marianne Dansereau-Redhead et du conseil d’admi-

nistration 

 

2.2 Mot du coordonnateur 

 

Le coordonnateur Jérémie Tremblay présente lui aussi les faits saillants qui ont marqué cette 

année particulière. Avec l’arrivée récente d’une nouvelle employée, l’ARLPHCQ est sur une 

lancée. 

 

Avec une équipe nouvelle, l’ARLPHCQ est sur une lancée. Nous avons pris en main de nou-

veaux dossiers, nous avons étendu nos services et nous avons sauté sur de nouvelles opportuni-

tés. Cependant, cet élan a subi un certain changement dû à la pandémie. Nous avons pris cette 

opportunité pour revoir la structure et la ligne directrice de l’organisme. Grâce à l’implication 

importante du Conseil d’Administration, nous avons revu la planification stratégique ainsi que 

la présence et l’implication attendue de l’ARLPHCQ.  

Malheureusement, à cause de la pandémie, plusieurs activités ont été annulées (le Tournoi pro-

vincial de hockey-balle, Destination Loisirs et le Tournoi régional de quilles).  

Toujours à cause de la pandémie, le ministère a eu des retards importants qui ont grandement 

affecté le Programme d’aide financière pour le loisir des personnes handicapées. Bref, la pan-

démie a amené des difficultés et de l’isolement auprès des personnes handicapées. Nous 

sommes là pour vous aider.  

Cela ne nous a pas empêchés de poursuivre notre développement, et de pousser notre volonté 

d’être plus présents et impliqué.  

 

 

2.3 Mot de l’agente de développement 

L’agente de développement, Marianne Dansereau-Redhead présente le travail qu’elle a effectué 

à ce jour : 

- Développement de partenariats par la CAL et municipaux 

- Soutien au développement d’activité de loisir pour personnes handicapées 

- Soutien à l’intégration dans les camps de jour 

Elle souhaite aussi souligner la volonté de l’ARLPHCQ à être présent et participer aux activités 

de loisir des membres 
 

 

2.4 Présentation et adoption du rapport d’activité 2020-2021 et ratification des actes posés par les 

administrateurs et administratrices en 2020-2021 

Jérémie présente le rapport d’activité :  

- Les différents volets de financement offerts 

- Le développement des services offerts aux municipalités 

- L’offre de formation régionale (Certification en accompagnement camp de jour, Formation na-

tionale en accompagnement en loisir des personnes handicapées & Mieux comprendre la diffé-

rence pour mieux agir) 

- Les représentations de l’ARLPHCQ :  
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o Loisir Sport Centre-du-Québec 

o Comité consultatif de la politique d’accessibilité universelle de Victoriaville 

o Association québécoise pour le loisir des personnes handicapées 

o Comité de formation et comité accompagnement du réseau des instances régionales de 

loisir 

- Le développement de la Carte accompagnement loisir 

- Les différentes communications : 

o Publireportage régional en mars 2021 

o Entrevue au Canal M le 29 mars 2021 

o Alimentation soutenue de la page Facebook 

- Les tournois reportés 

- L’importante gestion interne 

o Les rencontres régulières du conseil d’administration 

o La mise en place de nombreux comités 

 

Rés. AGA 26-05-21/1483 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition France Laquerre appuyée par Marie-Claude Breault 

que le rapport d’activité et les actes posés par les administrateurs pour l’année 2020-2021 soit 

adopté tel que présenté.  

 

 

 

 

 

 

2.5 Présentation du rapport financier 2020-2021 

 Le vérificateur comptable, M. Mailloux, de la firme Groupe RDL solutions comptables, nous pré-

sente les états financiers. 

  Il nous donne des précisions sur les produits et charges qui sont différentes de l’année précédente.  

 Au niveau des produits, il mentionne la bonification de l’enveloppe du PAFLPH soutien à l’accom-

pagnement pour les camps de jour, ainsi que les subventions reçues en lien avec la Covid.  

 Il mentionne aussi que certains changements au niveau des produits et charges sont dû aux événe-

ments qui n’ont pas eu lieu à cause de la Covid. 

 Pour les charges, on note une différence pour la formation. Il n’y a plus de frais liés aux déplace-

ments, location de salle, etc., et nous n’avons plus à payer une ressource externe pour offrir les for-

mations.  

  

  

Rés. AGA 26-05-21/1484 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition de Yanick Lapierre appuyée par Marie-Soleil Latour 

que les états financiers 2020-2021 soient adoptés tels que présentés. 

 

2.6 Présentation des prévisions budgétaires 2021-2022 

 

Jérémie Tremblay, coordonnateur, présente les prévisions budgétaires pour l’année en cours.  
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2.7 Ratification des actes posés par les administrateurs et administratrices en 2020-2021 

 

Rés. AGA 26-05-21/1485 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition de Manon Bourbeau appuyée par France Laquerre 

que les actes posés par les administrateurs en 2020-2021 soient adoptés. 

 

 

 

 
 

3) CHOIX DU VÉRIFICATEUR COMPTABLE 

 
 

3.1 CHOIX DU VÉRIFICATEUR POUR L’ANNÉE FINANCIÈRE 2020-2021 

Rés. AGA 26-05-21/1486 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition de Manon Bourbeau appuyée par Réal Lacasse 

que l’on garde la même firme comptable, c’est-à-dire que la firme Roy, Desrochers, Lambert 

soit nommée vérificatrice pour l’année 2021-2022. 

 

4) MODIFICATIONS DES RÈGLEMENTS GÉNÉRAUX - MEMBRES 

 
 

 

5) PRÉSENTATION DE LA PLANIFICATION STRATÉGIQUE 2021-2024 
 

 

 
 

6) PAUSE 

 
 

7) ÉCHANGE SUR LA PLANIFICATION STRATÉGIQUE 2021-2024 
 

Le plan d’action est déposé tel que présenté. 

 

 

8) ÉLECTIONS 
8.1 NOMINATION D’UNE OU D’UN PRÉSIDENT D’ÉLECTION, D’UNE OU D’UN SECRÉ-

TAIRE D’ÉLECTION ET D’UNE OU D’UN SCRUTATEUR 

Rés. 26-05-21/1487 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition de Yanick Lapierre et appuyée par Marie-Soleil La-

tour que Marianne Dansereau-Redhead agisse comme secrétaire d’élection et que Jérémie Trem-

blay agisse comme président d’élection ainsi que scrutateur. 
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8.2 ÉLECTIONS 

Cette année, 3 postes sont à combler puisqu’il y a 3 personnes en réélections :  

▪ Zone Bécancour : Marie-Claude Breault, en réélection 

▪ Zone de l’Érable : Yanick Lapierre, en réélection 

▪ Zone de Nicolet-Yamaska : Émilie Godin en réélection 

(Zones d’Arthabaska, Drummond et générale : ne sont pas en 

élection pour cette année) 

 

 

Les élections se feront en trois (3) étapes : 
 

1)  Élections pour combler le poste dans la zone de l’Érable 

2)  Élections pour combler le poste dans la zone de Bécancour 

3)  Élections pour combler le poste dans la zone de Nicolet-Yamaska  

 

1.) Élections dans la zone de l’Érable :  

Daniel Mailhot Propose Yanick Lapierre 

Claudette Brunelle Propose Marie-Claude Breault 

   

Fin des propositions   

Marie-Claude Breault refuse. 

Yanick Lapierre accepte.  

Yanick Lapierre est élu par acclamation. 

 

2.) Élections dans la zone de Bécancour : 

 

Réal Lacasse Propose Marie-Claude Breault 

Daniel Mailhot Propose France Laquerre 

Danny Lauzière Propose Manon Bourbeau 

   

Fin des propositions   

Manon Bourbeau refuse. 

France Laquerre refuse. 

Marie-Claude Breault accepte. 

Marie-Claude Breault est élue par acclamation. 
 

3.) Élection pour la zone de Nicolet-Yamaska  

Marie-Claude Breault Propose Émilie Godin 

France Laquerre Propose Manon Bourbeau 

   

Fin des propositions   

Manon Bourbeau refuse. 

Émilie Godin accepte. 

Émilie Godin est élue par acclamation. 

 
 

9) AFFAIRES DIVERSES 
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Yanick félicite les nouveaux administrateurs. Il remercie les gens présents à l’AGA ainsi que tous les béné-

voles, l’équipe de travail. Les personnes présentes semblent partager ce propos.  

 

 

 

10) LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

HEURES : 16h01 
 
 

Rés. 26-05-21/1488 

Il est résolu à l’unanimité sur une proposition de Claudette Brunelle que l’assemblée 

soit levée. 

 

 

 

 

 

 __________________________________   ___________________________________ 

           Daniel Mailhot, président               Marianne Dansereau-Redhead, secrétaire 

 


